
ΕΚΦΕ ΡΕΙ΢ΑΙΑ-ΚΑΛΛΙΡΟΛΗΣ 
 

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΝΕ΢ΓΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΦΟ΢ΤΙΣΜΕΝΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ 
Στο περιβάλλον του geogebra, φαίνονται δυο φορτιςμζνα ςώματα Σ1 και Σ2. Το Σ1, με μάηα M και κετικό 
φορτίο Q, μπορεί να είναι ακλόνθτο ι ελεφκερο να κινθκεί. Το Σ2 ζχει μεταβλθτι μάηα m και φορτίο q. Κατά 
τθν κίνθςθ των ςωμάτων δεν υπάρχουν αντιςτάςεισ ι άλλοι εξωτερικοί παράγοντεσ. Οι μονάδεσ των 
μεγεκών είναι αυκαίρετεσ. 
(Η προςομοίωςη ξεκινά με το start, διακόπτεται με το stop  και επανζρχεται με το restart. Με τα step+ και step- η 
προςομοίωςη εξελίςςεται βήμα- βήμα ) 

Διατθρώντασ το Σ1 ακλόνθτο ξεκινιςτε τθν προςομοίωςθ. Επαναλάβετε και για άλλεσ τιμζσ τθσ απόςταςησ. 
Γιατί απομακρφνεται το Σ2;______________________________________________ 
Η κίνθςθ του είναι :  Α. ομαλή Β. επιταχυνόμενη Γ. επιβραδυνόμενη 
Η Κινθτικι του Ενζργεια: Α. αυξάνεται Β. μειώνεται  Γ. παραμζνει ςταθερή  

Ενεργοποιείςτε το  'εμφάνιςη Κ'  με αρχική απόςταςη 1. Ξεκινιςτε τθν προςομοίωςθ και παρατθρείςτε το 
διάγραμμα και τισ τιμζσ. 
Ρόςθ, περίπου, είναι θ κινθτικι ενζργεια, όταν θ μεταξφ τουσ απόςταςθ είναι 20;______ 

Αφιςτε ελεφκερο και το Σ1. Τοποκετείςτε το λόγο των μαηών ςτθν τιμι 2 ξεκινιςτε τθν προςομοίωςθ και 
παρατθρείςτε το διάγραμμα. 
Ρόςθ, περίπου, είναι θ ςυνολικι κινθτικι ενζργεια, όταν θ μεταξφ τουσ απόςταςθ είναι 20;______ 

Ο ρυκμόσ με τον οποίο αυξάνεται θ κινθτικι ενζργεια: 
Α. είναι ςταθερόσ  Β. αυξάνεται  Γ. μειώνεται 

Ριςτεφετε ότι θ Κινθτικι Ενζργεια κα ςτακεροποιθκεί ςε απόςταςθ:  
Α. μικρή   Β. πολφ μεγάλη (άπειρη) 

Αφοφ δεν υπάρχουν άλλοι εξωτερικοί παράγοντεσ, θ ςυνολικι Μθχανικι Ενζργεια πρζπει να διατθρείται.  
Σε βάροσ ποιασ μορφισ ενζργειασ αυξάνεται θ Κινθτικι;________________ 

Αυτι θ μορφι ενζργειασ, που οφείλεται ςτθ μεταξφ τουσ αλλθλεπίδραςθ, κα μθδενίηεται ςε απόςταςθ:  
Α. μικρή   Β. πολφ μεγάλη (άπειρη) 

Διατθρείςτε ακλόνθτο το Σ1 και ενεργοποιείςτε το ‘εμφάνιςη U’. Ξεκινιςτε τθν προςομοίωςθ και 
παρατθρείςτε το διάγραμμα. 
Ρόςθ, περίπου, είναι θ δυναμικι ενζργεια, όταν θ μεταξφ τουσ απόςταςθ είναι 20;_______ 

Αφιςτε ελεφκερο και το Σ1. Με το λόγο των μαηών ςτθν τιμι 2 ξεκινιςτε τθν προςομοίωςθ και παρατθρείςτε 
το διάγραμμα. 
Ρόςθ, περίπου, είναι θ δυναμικι ενζργεια, όταν θ μεταξφ τουσ απόςταςθ είναι 20;______ 

Η δυναμικι ενζργεια αναφζρεται ςε:  Α. ζνα ςώμα  ι Β. ςε ςφςτημα ςωμάτων 

Αλλάξτε το φορτίο του Σ2 ςε αρνθτικό (-1) και τοποκετείςτε τα ςώματα ςε απόςταςθ 20.  Η μεταξφ τουσ 
δφναμθ είναι :   Α. απωςτική ι  Β. ελκτική 

Σε πολφ μεγάλθ απόςταςθ(δεν αλλθλεπιδροφν), θ δυναμικι ενζργεια των ςωμάτων κα είναι μθδενικι. 
Πςο πλθςιάηουν θ κινθτικι ενζργεια:  Α. αυξάνεται  Β. μειώνεται 
ενώ θ δυναμικι:   Α. αυξάνεται   Β. μειώνεται 

Αφοφ ξεκινοφν από (ςχεδόν) μθδενικι δυναμικι ενζργεια, θ οποία μειώνεται, θ τιμι τθσ δυναμικισ ενζργειασ 
κα είναι :  Α. θετική  ι Β. αρνητική 

Ροια από τισ παρακάτω ςχζςεισ μπορεί να δίνει τθν θλεκτρικι δυναμικι ενζργεια του ςυςτιματοσ δυο 
φορτιςμζνων ςωμάτων; 

 


